

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Kedden, Junius' 20-dikán, 1826.

Francia Ország.

Két-Párisi Ujságok a' Journal de Debats és a' Csillag, az Oppozitziós, e' pedig Ministeri részen lévő, furtsán vetélkedtek e' napokban egymás ellen. Vetélkedéselmnek tárgya volt az Orosz Udvar Ultimatum, melyről már régen megírták minden Ujságok, hogy azt a' Konstanzinápolyi Udvar tellyes valóságában elfogadta volna, eleintén tsak szóval jelentvén ki meghatározását, de olly ígérettel, hogy eltelvén a' Bairam' innepe, azonnal írásban is meg fogja küldeni ugyan azon határozását az Orosz Udvarhoz. Ezt előre hotsátván már most értelmesebb leszén a' fenn nevezett Párisi két Ujságoknak egymással való vetélkedése. A' Journal így beszélt Junius 8-dikán: — „

„A' ni Konstanzinápolyból érkezett tudósításaink Május 12-dikéig szollanak. A' Bairam' innepe elvégződék 's a' Portának semmi fogása nints hátra többé, hogy az Orosz Ultimatumra írásban adandó Feleletet, mellyet a' Reis Efendi az Orosz Követségi Agensnek Minciak urnak 's a' Konstanzinápolyi egyéb Európai Diplomatikuskoknak Május' 4-dikén megígért vala, tovább halogassa. —

„Ezen írásban való Határozás azoközben, ámbár kiadattatása Máj. 9-dikére ígértetett vala, még Máj. 12-dikén se történt meg. Ennek Bétsbe való megérkezését 24-dikben várták, de még 28-dikban se érkezett vala meg. Konstanzinápolyban nagy fol-lelkedés kezdett uralkodni; öt

vagy hat Görög Kapitányokról beszéllettek, a' kik Messolonginál elevenen fogatattván el, Konstanzinápolyba vitettettek volna; 's hogy a' Jantsárok azt kívánnák, hogy ezen szerentsétlen foglyok Perában az Anglus és Orosz Követségéknek palotájik elibe akasztassanak fel; 's a' Török Biztosok még el nem mentek vala Bukurestbe.

„Mit kell mind ezekről gondolnunk? azt-e, hogy a' Porta megváltoztatta előbbeni akaraját? Valyon nem engedett-e a' nép' békételenkedésének, vagy nem vett-e erőt rajta a' népek Messolongi' meghódoltatása által okoztatott fanátismusa? Valyon nem talált-e valamelly véletlen fogást arra, hogy az által az Orosz Udvar' Ultimatumának úgy mondatott elfogadását — emez Elfogadást, mellyet az Austriai Internuntius olly sok és fáradságos iparkodás által hajtott végre, 's a' melly, mint a' Herczeg Metternich triumphusa; és jaj! a' Görögök' minden jó-akaróji' tellyes semmivé-tétetése, legfényesebb trallával magasztaltatott — éppen úgy semmivé vagy legalább nagyon kitsinnyé tegye?

„Perából, Odessából, és Triestből érkezett legújabb leveleink is megengedik azt, hogy valami e'féle nehézségeknek kellett elé fordúlni, mellyeket gondolhatóképpen a' Diván a' maga igen nagy alkalmassága szerént fel tudott gerjesztetni. Úgy látszik nekünk, hogy a' Diván az Ultimatumra ígért írásban való nyilatkoztatásnak utolsó kidolgozásába valami Clausulát akart beteszni, melly az Orosz

birodalomnak nagy grádusban nem tetszhet; 's a' melly egy tellyesen új kérdést clovenithet fel, egy olly kérdést, a' melly némelly környüfáltások között elég fontos lehetne arra, hogy háborút okozzon, avagy jobban szölván, az Orosz és Török birodalmak között való megbékélést még megszsze halaszthassa; mivelhogy azon pont felett, melyről beszélleni akarunk, fennáll valósággal és félbeszakadatlanul ezen két birodalmak között most is a' hadakozás.

„A' Törökök tudniillik a' Kaukasus' tövei mellett 's az Ahasai és Mingreliai partok' mentiben öt vagy hat kiseded erősegeket birtak.

„Nem lehet ellenségesebbet, fennhéjázóbbat, 's rútabbat gondolni, mint a' Porta' kívánsága az eránt, hogy néki az Orosz birodalom adja vissza ezen erősegeket. A' magában természeti dolog, hogy a' Törökök valamelly Alkunak szavaihoz kötvén magokat, megmaradnak ezen erősegek' kiadásának kívánása mellett, mellyek nélküek lerakodó piatzokul szolgálának a' fejér rabszolgákkal való kereskedésre: hanem több az, hogy ők ezt egy línéába akarják tenni azzal, a' mit magok Moldovának és Oláh Országnak előre lett kiüressítésére nézve ígérték vala, az az: hogy az Orosz birodalom még az alkudozásolnak elkezdődése előtt ígérje-meg a' fent említett Kaukasusi erősségeknek kiadását. Hogyan fogja magát a' Diplomatika ezen új nehézségekből kifejteni? Valyon nem fog-e az Orosz birodalom a' dologra rá ünni?“

Ezek eddig a' Journál' szavai valának; mellyekre még azon nap e'képpen felelt a' Csillag: — „

„A' Konstánczinápolyi tudósítások Máj. 12-dikéig terjednek. A' Bairam' innepe elmúlt vala, és így semmi szín alatt nem lehetett volna tovább késleltetni az Orosz Udvar Ultimatumára való írásbéli Váloszt.

Tsakugyan még se adatott által ezen nyilatkoztatás; 's a' Török Biztosok az alkudozás' helyére még el nem indulának. Mit gondoljunk a' dolog felől? Új nehézségek tornyozódnak. Nem fog-e mind ezekre rá ünni az Orosz birodalom?

„Így beszéll a' ma kijött Journál-de-Debats. A' valóság pedig ennyiben áll:

„A' Reis-Efendi már által adott egy írásban való váloszt az Orosz Ultimatumnak elfogadtatására nézve, a' melly megégyez azzal, melly ugyan ezen tárgyra nézve előbb tsak szóval adatott vala.

„A' Reis Effendinek ezen Nyilatkoztatását elküldötte Minciacy úr Konstanczinápolyból Petersburgba.

„Hadi Efendi és Ibrahim Efendi, kiket a' Porta mint Biztosokat az Orosz Biztosokkal való alkudozásra kinevezett, minden órán útnak-indulandók valának Bukurest felé.

„Az alkudozóok a'-végre is kinevezettek, hogy a' Szerviai Deputatusokkal beszédet tartsanak.

„A' feljebb említett nyilatkoztatás az Orosz Ultimátumra, Május 14-dikén adatott által Minciacy Urnak Konstanczinápolyban.

„Mind ezeket a' tudósításokat egy Kurír hozta Párisba, a' ki Május' 15-dikén indult útnak Konstánczinápolyból.

„Már most akár ki megítélheti tetszése szerént, hogy valyon mitsoda célzással iparkodik a' Journál-de-Debats illy nagyon azon, hogy Olvasóji előtt az igazságot eltitkólhassa.“

A' következett napon, Junius' 9-dikén, midőn már megérkezett vala Párisba a' tudósítás, hogy a' Porta a' maga nyilatkoztatását az Orosz Udvar Ultimatumára Máj. 14-dikén által adta, 's midőn már mind ezeket Tiszti tudósításokból olly módon tudni lehetett Párisban, hogy többé ké-

tségbe hozni lehelten vala, ismét vissza térvén a' Journál ezen tárgyra, így beszélt: — „

„A' mit én tegnap a' Porta által az Orosz Udvar Ultimatumára adatottírásban való nyilatkoztatásról mondtam, a' mind tiszta igazság volt, 's annak illy későre lett általadatása legtűzebb és legfontosabb vetekedések miatt késedelmezett. Ígértetik ezen nyilatkoztatásban, hogy a' Török Biztosok haladék nélkül elfognak indulni Konstanzinápoly felé; 's hogy a' Szerviai Deputátusokkal alkudozások fognak tartatni; 's mondatik továbbá, hogy ezen nyilatkoztatást Mincziali Urnak egy Kurirja, mind ezekkel a' szép ígéretekkel egyetemben, már elvitte Petersburgba. Mind ezeket az Allgemeine Zeitungnak egy Czikkeljében olvassuk, a' mely Ujság Junius' 8-dikán reggel érkezett Párisba, ámbar a' Csillag, hogy magának a' közönség előtt annál fontosabb Tiszti tekintetet adhasson, méltósága alatt való dolognak tartá kinyilatkoztatni, hogy tudósítását ezen szemérmes kütfőből az Allgemeine Ujságból merítette, azt erősítvén inkább, hogy egy Kurir által kapta.“

A' Journálnak ezen szavaira e'képpen felelt a' Csillag a' maga ugyan azon napon, 9-dikben, estve kiadott darabjában: — „

„Itt következnek a' mi feleleteink a' Journál-de-Debats által ma közönséggé tétetett Czikkeljre:

„Nem igaz, hogy a' Törökök az Orosz Ultimatumra írásban adandó Válosznak végső Redakctziójába betusztatni akarták volna azt, hogy az Orosz Udvar az Ásiai Török váraknak kiadását előre való képpen ígérje meg. Ez egyike azon pontoknak, mellyek felől a' két Udvar' alkudozó Biztosainak még ennekutánna kell tanátskoznok, 's a' mellyeknek e'szerént nem kel-

lett, mint a' Journál erőssít, az alkudozásokat megelőzni.

„Nem igaz, hogy a' Porta' válaszat tüzes és fontos vitatások késleltették volna.

„Nem igaz, hogy az Allgemeine Zeitungban a' Szerviai Deputátusokkal tartandó alkudozásokról szó volna.

„A' mi mind ezek után legkisebb kétségnek alája nintsen vettve, az, hogy azon sok és fontos nehézségek mellett is, mellyeket a' Journál a' nem soká elkezdődni fogó alkudozásokban előfordulni előre sejdíteni látszik, mind ezek békességesen fognak végződni. A' Törököknek az a' czéljok, hogy az Oroszokkal való hadakozást, akár mennyire kerüdjön, elváoztassák; azonban Európának obajtásai is békességre vagnak itéztetve. A' mit Európa a' Görögökre nézve kíván, azt a' Nagy Hatalmasságoknak egyetértésektől várja, kik a' magok öszszetszólt iparkodásaik által a' keresztien ver' további kiontatásának ezen szerentsétlen országban gátat tehetnek.“

Leg utól, mint jegyzést, még ezeket adta szavaihoz a' Csillag: — „

„A' Journál-de-Debats megtsalja magát, midőn azt erőssíti, hogy mi ezen tudósításokat betsülettel az Allgemeine Ujságból veitük, mert ezeket azon Kurir hozta Párisba, a' ki Bétsből Május' 30-dikán indult útnak.

„Mi meg nem foghatjuk azt, hogy ezen Journál a' Divánnak ígérétételeiből azt az igazságot meritheti, hogy a' tétetett ígéretek betelyesedés nélkül fognak maradni. Előbb, hogy sem valamely dollog munkába vétetődne, tsak azt lehet felölle megígérni, hogy munkába fog vétetetni: a' Diván Tiszti Oldevel által ez betű szerént kötelezte-el magát arra, hogy mindent meg fog tenni, a' mit az Orosz birodalom kívánni fog. Ez az, a' mit mi mondtunk, mert egyedül tsak ez az igazság.

„Nem minden ember bír olly Profétai lélekkel, mint a' Journal-des-Debats, hogy a' jövődöt előre megmondhassa.“

Görög Ország.

A' Frantzia Ujságok illy leveletadtak ki, mint a' mellyet Helvetziai születésű Doktor Mayer, a' Messolongiben ennek elfoglaltatásáig fennállott Görög Kronika' Kiadója, a' maga halála előtt, valami Si*** nevű esmerőssihez írt: — „

„A' rajtunk fekvő sok munka, és egy seb, mellyet én a' vállamba kaptam, s egy más újabbnak várása, melly nekem az örökkévalóságra való paszszus gyanánt fog szolgálni, engem' mind eddig meggátoltak abba', hogy bútszót írjak hozzátok. A' mi állapotunk ez: Legtisztátalanabb állatoknak husával kentelenítettünk elősködni; rettentő éhséget és szomjúságot szenvedünk, s betegségekkel küszködünk. Atyánkfiai közzül már 1740-nen lettek halál áldozatává. Több mint 100,000 ellenséges bombik és ágyúgolyobisok össze törték házainkat és várfalainkat. Fánk nem lévén a' hideg miatt is sokat szenvedtünk. Ennyi szenvedések között az őrző seregben illy bátorságot illy maga-elszánást szemlélni, tsakugyan szép dolog! Ennyi Hőseink mindazáltal kevés napok mulva tsak angyal-lelkek fognak lenni, hogy az Isten széke előtt a' keresztyéneknek azon ügy eránt való lágymelegségéről bizonyoságot tegyenek, melly ügy egyszersmind az övék is vala. Az Albániaiak, kik eddig Reschid alatt voltak, már most mind az Ibrahim-Basa' vezérlése alá adattak. Minden Hőseinknek, kik között Nothi-Botzaris, Tzavellás, Papa-Diamantópulos és Én vagyunk, az Országglószék által nem régen az ő egyik sergének Generálisává neveztetvén, nevekben tudotokra adom, hogy mi az egék színe előtt megesküdtünk, hogy Messolonginek földjét lépésről lépésre fogjuk oltalmazni, s magunkat, a' nélkül, hogy vala-

mi Capitulatziót meghalgtatnánk, ezen várnak omlásai alá akarjuk temetni. Mi elibe megyünk utolsó óránknak. A' Historia helybe fogja hagyni tselekedetünket; a' jövődő világ sajnálni fogja szerentsétlenségünket. Engem' büszkévé teszen annak meg-gondolása, hogy egy Helvétus', a' Teil Wilhelm egyik Unokája, vérenek össze kel-le elegyedni Görög ország' Hőseinek vé-rével! Bár az én Messolonginek ostromlatásáról írott tudósításaim véllem együtt ne vesznének-el. En ezeket néhány versben lemasoltattam. Találjon módot kedves barátom, ezen levélnek valamely ujság által lehető közönségessé-téteésére...“

A' Párisi Csillag egy Korfui Máj-g-dikén költ levelet közöl, melyben illy furtsa dogok találatnak: — „A' Görögök Negropontot, minekutánna ott holmi ke-vés szerentsét tettek volna, oda hagyák. Egy Szuliotá Kapitány, ki az Oberst. Fabvier' sergének fenytéklcz nem szoktatott osztályához tartozott, Nassó-Fonta mára, ezen környüállások között, a' nélkül hogy Célzása felől valakinek valamit szollott volna, valami 300 hozzátar-tozó vitézekkel, a' többektől elválván, útját egyenesen Nápolinak vette s annak (Palamidi nevű) felső várát (felleg várát) elfog-lalta, melly várnak olly fekvése van, hogy onnét a' várost és várat össze lehet lö-völdözni. Az után a' városból elkergetett minden Moreai tisztviselőket a' régi Ország-ólszékek együtt, kinyilatkoztatván, hogy ó és a' hozzátartozók semmit se akarnak töb-bé tudni a' Moréota tisztviselőkből. Erős-sítik, hogy ezen első lépés után a' Szulio-ták Korinthusból és Athénből is elker-gették a' Moréai nemzeti Őrző sereget. Mind ezeket, mint mondják azért tseleked-ték a' Szulioták, hogy megsajdították, hogy a' Moréaiak, s neveztesen a' Mainoták Ibrahim-Basával alattomban egyetértvén, néki az Országot nagy sumáért kezébe

akarják jádzeni. Beszélik azt is, hogy Ibrahim Basa kívánja az Anglusok' kezéből Petala és Calamo nevű kis szigeteket: Ponsomy ellenben Korfuból Czerigóra evezvén úgy akar, hogy néhány lakosok nélkül lévő aprószigeteket, az elfutott Görögök' számára lakhatókká tegyen, 's több e'felék. — Minden látja, hogy ezen híreknek további megvalóságosulás kívánatik.

Hitelesebbnek látszik lenni az itt következő; Korfuból Máj. 24-dikén indult tudósítás: — „

„Ibrahim Basa Május' 12-dikén nap' feljötekor indult útnak a' maga lovas sergével Patrásból Kalavrita felé, honnét Tripolitza felé szándékszik útját folytatni, az ott tanyázó Görög sergeket akarván onnét széllyel verni ('s így tehát még nem foglalták-e). Május' 13-dikén utánna indult Patrásból a' Török gyalogság is, mellyet 10,000 emberekből írnak állani. Patrásban a' maga Helytartójjára Achmet Basára bízta Ibrahim a' vezérséget. Erőssítik, hogy a' Kalavrita béliek Követeket küldöttek hozzá, olly ajánlástételletel, hogy fel fogják magokat néki adni, és hogy a' maga részéről Ibrahim is nagy jószággal fogadta őket 's bizonyosokká tette a' felől, hogy a' lakosokhoz kegyelmességet fog mutatni 's oltalmazni fogja őket. — (Ezen utolsó szavakból hitelesen látszik következnia az a' mit feljebb írtunk, hogy a' Szulioták azt vették volna eszükbe, hogy a' Mainóták 's általjában a' Moréaiak azon iparkodnak, hogy magokat alattomban tett egyezés szerént Ibrahimnak alája bortsással). Beszélik továbbá, hogy Ruméliából is több helységek folyamodtak Rischid Basához, a' kit Ibrahim ezek ellen rendelt, hogy kegyelmezzen meg nekik, 's mint mondják, ígéletben meg is nyerték kérelmeket. Rischidre, mint látszik azt bízta Ibrahim, hogy mindeneknek

előtte Szalonának elfoglalásán iparkodjék, 's innét azután fordítsa fegyvereseit a' Hegyi-lakos Görögökhöz.

Hogy most az Archipelaguson kevés Török hadi hajót lehet látni, azt innét lehet megmagyarázni, hogy a' Kapudán Basa 33 részint Frogát részint Korvette nevű hajókból álló sereggel a' Dardanellákhoz evezett-el, hol az Ibrahim-Bei vezérlése alatt lévő 28 hajókkal magát öszsze ísatolván, mihelyest hajóit fegyveres sergekkel, eleséggel; és minden fele hadi készületekkel megrakja, azonnal vissza fog térni az Archipelagusra, 's legelőbb is Hydra szigete ellen fog próbát tenni.

Nem soká azután, hogy a' Kapudán Basa Patrásból a' Dardanellák felé evezett, ugyan onnét Máj. 13-nikán az Egyiptomi hadi hajók is kiveztek 's Messolongi felé vették útjokat, hogy onnét azon ágyukat, mellyek eddig ezen várat ostromolták és sommivé tették, felrakják és Modonhoz szállítsák. A' Kapudán Basának Konstanczinápolyhoz lett megérkezésekor azonnal ott is elterjedett az a' hír, hogy a' Görög insurgens vidékek sőt a' Szigetek közzül is némelylek, már Követeket küldöttek volna a' Kapudán-Basához, olly ajánlással, hogy megakarják adni magokat.

A' nem rég betétezt Görög Provisoriai Országlószeiki két Deputációknak lábraállása; Ápril. 28 dikán Epidaurusból két Proklamáziók által adatott hírvül az Országnak.

Nápoli hol írják ezen megjegyzést is, hogy a' Piadi már eloszlott Nemzeti Gyűlés, melly a' most Országló két Deputációkat kirendelte 's maga után hagyta, az előbbeni Országlószeik' tagjai között tsak az egy Trikupi Spiridiont találta méltónak arra, hogy a' Provisoriai Országlószeik' tagjai közzé is kinevezzék.

A' Törökök közt is találatnak hosszú életű emberek. Tsak mostanság halt-

meg Konstanczinápolyban egy nagy rangú és ott nagyon esmeretes Török, az Ülemák' rendéből. A' neve Arabsede Efendi. Mufti is volt valaha. Nagy gazdagságot hagyott hátra a' fijának, mint egyetlen örökösének, ki a' Diván' tagja's egyszersmind Anatoliai Kadiasker. Az Öreg, feltűl élte a' 100 esztendő.

Ibrahim Basát megerősítette a' Császár az Abyssiniai, Dschiddai és Moréai Helytartóságban, mint a' tisztek laistromában, mellyet minden esztendőben ki szoktak egyszer Konstanczinápolyban adni a' legfőbb tisztek között azon esztendőben történhetett változásokkal egyetemben, látni lehet.

Orosz Birodalom.

Császár ő Felsege illy Manifestumot hirdtetett-ki: — „

„Mi Isten' kegyelméből első Miklós etc., hirül adajuk mindeneknek. A' tartományok Kormányozóinak tudósításaikból látjuk, hogy némelly vidékeken a' Korona' és egyéb földbirtokosok' parasztaik, hamis és rosz czélzású hírek által megtalattatván a' kötelességszerént való rendtartástól eltávoztak, olly feltétellel, hogy az első tudniillik a' Korona parasztaik a' magok adozásaiktól, az Urasági parasztaik pedig a' magok tartozásaiktól fel fognának oldoztatni. Fájjalván ezen falusi embereknek megtévedéseket és őket olly eszközök által kívánván az igaz útra vissza téríteni, mellyek a' mi atyai jámborságunknak tulajdonai, parantsoljuk, hogy a' következők mindenütt hirdtessenek-ki: — „

„1. Hogy minden szó-beszédek, a' Korona' parasztaiknak az ő adozásaik, valamint szintén a' földes-úri parasztaiknak s az ő Udvari embereiknek a' magok Uraik eránt tartozó engedelmesség alól való felszabadíttatása felől, tsupa hazug hírek légyenek, mellyek a' rosz akaratú em-

berek által tsak nyereség szomjúzásból azért gondoltattak és hirteltettek-el, hogy magokat ezen hírek által a' tudatlan parasztaiknak kárával meggazdagíttassák.

2. A' birodalomban minden Renitek s ezek között a' Korona' és a' földbirtokosok' parasztaik; valamint szintén az utolsóknak Udvari embereik, legpontosabban tellyesíteni tartoznak minden törvényesen eleikbe íratott tartozásokat, s a' netikiek eleikbe állíttatott Tiszti-karoknak legkisebb ellenmondás nélkül engedelmeskedni köteleztetnek.

3. Ha ezen parantsolatunk mellett is s még továbbá is valamely rendetlenség találna magát a' Korona' és földbirtokosok, s azoknak Udvari tselédjeik között az adó fizetés s az Uraságok törvényes hatalmok alól való felszabadíttatásra nézve elterjesztett hamis hírek miatt mutatni, ezen esetben alája vetik magokat a' bünsökök a' mi igazságos bosszankodásunknak, s haladék nélkül a' törvényeknek tellyes keménysége szerént fognak büntettetni.

„4. A' Kormányozóknak megparantsolatatik, hogy tágitás nélkül vigyázzanak, hogy az e'-féle hamis híreknek és szóbeszédeknek elterjesztői haladék nélkül adattassanak által törvényes megbüntetésévégett a' Ítélszékeknek.

„5. Mint hogy pedig már közvetlenül hozzánk is érkeztek a' parasztaiktól, tellyesíthetetlen kérelmek, mellyeknek alapja a' fenn említett hazug híreken és fetségeken fundáltatott, erre nézve mi ezen meg nem engedhető kívánságoknak szorosabb határok közzé való rekesztetések végett s a' tsendességnek és jó rendnek fenn tarthatására nézve parantsoljuk, hogy az e'-féle kérelmeknek készítői, mint a' közönséges tsendességnek megháborítói, a' Törvényszékeknek a' törvények' keménységével megegyező megbüntetésékre adattassanak által. Az Igazgató Szenátus minden késedelmezés nélkül elé fogja az ilen-

do eszközöket venni a végre, hogy ezen parantsolatunk mindenek előtt közönséges- sé legyen, 's olly rendelést fog kiadni, hogy a' tartományokban ezen parantsolat; a' vételének napjától fogva számlálván hat hónapokig, minden vasárnapokon 's egyéb innepeken, a' templomokban 's minden közönséges piatzokon felolvastassék, 's e' mellett az Igazgatókra szorosán rájuk biza- tik, hogy az ezen parantsolatunk által megrendeltett eszközöknek betöltetésekre tágitás nélkül vigyázzanak, a' melly te- kintetben mi ő-tőlők minden féle rendet- lenségeknek elkerültelődések végett, köz- vetetlenül való számot kívánunk. Miklós.
Költ Zárkojezelóban Május 24-dikén 1826-ban."

Orosz Császár ő Felsege méltóztatot' az eddig Petersburgban volt Cs. K. rend- kívül való Követet és tellyes hatalmú Mi- nistert, ki is Jun. 3-dikán tartotta ő Csá- szári Felsegénél a' maga butszó audien- tziáját, ugyan azon napon a' Szent New- ski Sándor Rendje Ritterévé nevezni és néki, t. i. Gróf Lebzelter n urnak, ezen megtiszteltetést következő Ükás által ki- nyilatkozatni: — „

„Isten' kegyelméből mi I-ső Miklós; minden Oroszok' Császára és Egyedül ural- kodója, 's a' t, 's a' t, 's a' t.

„Gróf Lebzelter n Urhoz, Austriai Csá- szár ő Felsege rendkívül való Követéhez és tellyes hatalmú Ministeréhez:

„Az a' hosszú idő, miolta az Úr az Orosz Udvarnál tartozkodik, az Austriai Császárnak az Úr eránt való változást nem szenvedő bizodalma, mellyel az Úr ezen egész idő alatt bírt, 's az a' különös tisz- telet, mellyel a' ditsősséges emlékezetű Sándor Császár az Úr eránt viseltetett, 's továbbá az a' munkásság, mellyel az Úr azon ditsősséges alkudozásokban magát ré-

szesítette, mellyek által nem tsak az Orosz és Austriai birodalmak között fennálló Szö- vetség megfundáltatott, hanem eme' poli- tikai Systemának alapjai is, melynek Eu- rópa a' maga jelen való boldogságát kö- szöni, örökre megerősítették, arra indi- tanak bennünket az Úr elútozásának szem- pillantájában, hogy részünkről való külö- nös jó akaratunkat megmutassuk; a' mely- nek bizonyosságául mi az Urat a' Szent Newsky Sándor Rendje' Ritterévé nevezük 's annak czimereit ide helyheztetve ezennel által küldjük.

„A' Yelugini Kastélyban Máj. 22-dikén (Jun. 3-dikán) 1826-ban. — „ „Miklós.

Portugallia.

Boreel úr, a' Belga Királytól a' Ré- gens Princzaszszonyhoz küldetett rendkí- vül való Követ és tellyes hatalmú Minis- ter, Május' 21-dikén adta-be magános au- dientzián a' maga meghitelező írását a' R. Princzaszszonyánál. — A' Régens Princz- aszöny, a' ki minden idejét a' Státus fog- lalatosságaira áldozza-fel, kihirdettette, hogy mostantól fogvást ennekutánna min- den héten háromszor fog közönséges au- dientzia-adó napokat tartani, reggeli 7 órá- tol fogva estvéli 9 óráig.

A' Cardinális Pátriarkha, a' Jubiléum' alkalmatosságával, mellyek Portugalliában is most tartatnak; Pásztori-levelet intézett a' lakosokhoz, melyben arra inti őket, hogy a' boldogult Király által betéte- tett Régensséghez viseltessenek tellyes bizoda- lommal, 's ne halgassanak az azzal ellenke- zőknek álnok sugallásaikra, kik tsak ma- gános czélzásból mesterkednek.

Nagy Britannia.

Halfordban illy jeles történet ad- ta magát elé: — Egy kortsmán meg-hal a' szolgáló 's a' mesterember után küld-

nek, hogy készítsen koporsót neki, ki is egy legényével megérkezvén, alatt mondják neki, hogy a' halott az első emeletben egy megnevezett szobában fekszik, mennyenek-fel, vegyenek mértéket. Ezek felmennek, 's mértéket akarnak venni, de képzelni lehet, melly nagy ijedséggel lefutottak az első emeletből, midőn az úgy gondolt halott felülvén mérgesen kérde tőlök; hogy mit akarnak? — 's az után világosodott-fel a' dolog, hogy ők nem jó szobába, hanem egy a'-mellett lévő szobába találtak volt menni, hol a' kortyárosné aludt, 's ez riasztotta-meg őket, nem a' halott.

B é c s.

Károly Cs. K. Fő Herceg, Hitvéseivel Henrika Cs. K. Fő Hercegnével egyetemben, Német országra tett útjokból e' h. 16-dikán Bétsbe szerentsésen visszaérkeztek.

A' következett napon, 17-dikben, Rudolph Ő Cs. K. Fő Hercegsége és Eminentziája, Cardinalis és Olmützi Érsok; kívánt jó egészségben megérkezett az Udvari Burgha.

Császár és Király Ő Felsege az Ottomannus Udvarnál lévő Cs. K. Internuntius és tellyes hatalmú Ministert Baró Offenfels-Gschwind Urat, velle való megelégedésének nyilvános megmutatására; a' Szent Istvánj Királyi Magyar Rend' Közép vagy Kommandatori keresztjével méltóztatott megtisztelni.

Gróf Dietrichstein Moricz Urat, a' Reichstadti Herceg mellett lévő Fő Udvarimesteri Képviselőt, Cs. K. Valóságos Titkos Tanácsos és Kamarás Úr Ő Excellentiáját, érdemeire, megmutatott tudományi esmeretségeire 's hűséges magaviseletére nézve, a' megüresedett Cs. K. Ud-

vari Könyves Ház Präfektusává kegyelmesen kinevezni, 's egyszermind valamint a' Cs. K. Udvari Musikai-Grófságtól úgy az Udv. Theatromi Igazgatástól is, felmenteni méltóztatott Ő Cs. K. Felsege, minek-utánna neki az ezen két hivatalokban tett szolgálataival való megelégedését kinyilatkoztatta.

Helyébe Gróf Harrach Leonhárd Károly Cs. K. Kamarás Urat méltóztatott Ő Cs. K. Felsege, a' Császári Ház eránt viseltető hűségét, az ő, régebben sok esztendőig folytatott szolgálatait, 's a' muzsikai mesterség eránt való nagy vonzódását tekintvén, Cs. K. Udvari Muzsikai Grófia kinevezni.

Magyar Ország.

Posony Jun. 16-dikán. — Nádorispány Ő Cs. Fő Hge, e' h. 13-dikán este Bétsbe vévén útját, onnét 15-dikben ide ismét vissza jött. A' Rendek naponként folytatják tanátskozásait Kerületi Ülésekben az Ő Fge mult hónap' 29-dikén költ Resolútiója felett. Tegnep az arra való Izenetet tárgyazo Jovallat megvizgáltatás és megigazittatás alá vétetett. Ma 10 órakor a' 111-dik Országos Gyűlést fogják tartani a' Rendek.

A' Personális Úr által a' 8-diki Országos Ülésben az Operatum Montanisticum eligazítására kineveztetett Uraságokhoz, kiknek neveik közelebbi Ujságunkban találtattak, járulnak még: a' Királyi Magyar Udvari Kamara' Tanácsosa Nagyságos Garapich Ilyés, és Királyi Tanácsos Nagyságos Dercsényi János Urak.

Igazítás. — A' 48-dik Ujságban első lapon első hasábon a' 10-dik sorban e' helyett Protestánsok ezt kell tenni, Cath. Püspökök.